



早春时节春意浓浓。这是2月16日，游客在湖南省郴州市桂阳县樱花园赏花。新华社发(曹高林摄)

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华社主管主办 2023年2月17日 星期五 癸卯年正月廿七 新华社出版



这是2月16日早晨在山东荣成天鹅湖拍摄的大天鹅。新华社发(杨志礼摄)

今日12版 总第11006期 / 国内统一连续出版物号CN 11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mr dx.cn

习近平主持中共中央政治局常务委员会会议 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报

新华社北京2月16日电中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议，听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议指出，3年多来，我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，团结带领全党全国各族人民同心抗疫，以强烈的历史担当和强大的战略定力，因时因势优化调整防控措施，高效统筹疫情防控和经济社会发展，成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行，有效保护了人民群众生命安全和身体健康，为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来，我们围绕“保健康、防重症”，不断优化调整防控措施，较短时间内实现了疫情防控平稳转段，2亿多人得到救治，近80万重症患者得到有效救治，新冠死亡率保持在全球最低水平，取得疫情防控重大决定性胜利，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的，措施是有力的，群众是认可的，成效是巨大的。

- 实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的，措施是有力的，群众是认可的，成效是巨大的
- 各地区各部门要以时时放心不下的责任感，深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法，完善相关机制和举措，抓实抓细新阶段疫情防控各项工作，建强卫生健康服务体系，坚决巩固住来之不易的重大成果
- 要加强疫情监测和常态化预警能力建设，健全疫情监测体系和信息报告制度，及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况，科学谋划下一阶段疫苗接种工作，促进老年人接种率持续提升
- 要加强医疗物资生产保供，完善储备制度和目录，巩固完善人员、物资统筹调配机制，切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项

会议强调，当前全国疫情防控形势总体向好，平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段，但全球疫情仍在流行，病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感，深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法，完善相关机制和举措，抓实抓细新阶段疫情

防控工作，建强卫生健康服务体系，坚决巩固住来之不易的重大成果。会议要求，要认真贯彻落实党中央决策部署，压实“四方责任”，盯紧关键环节，做好风险人员管控，在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设，健全疫情监测体系和信息报告制度，及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况，科学谋划下一阶段疫苗接种工作，促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，继续优化资源布局，建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务体系。要加强医疗物资生产保供，完善储备制度和目录，巩固完善人员、物资统筹调配机制，切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关，集聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果，讲好中国抗疫故事，激励全党全国各族人民坚定必胜信心，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。会议还研究了其他事项。

习近平向『中国+中亚五国』产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京2月16日电2月16日，国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。习近平指出，中国同中亚五国建交30多年来，相继建立战略伙伴关系，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深化产业与投资合作，有力维护区域产业链供应链稳定，提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度，促进共同发展繁荣。中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系和先进技术，深化务实合作，实现互利共赢，携手推进区域高质量经济发展，构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

2023年全国两会欢迎中外记者采访

新华社北京2月16日电第十四届全国人民代表大会第一次会议和政协第十四届全国委员会第一次会议，将分别于2023年3月5日和3月4日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布，欢迎中外记者届时参加采访。会议将继续秉持开放、透明的精神，为中外记者采访报道提供服务。会议采访将综合采用多种方式，包括现场采访、网络视频采访、书面采访等，欢迎在基本遵循。

记者报名截止日期为2023年2月22日。十四届全国人大一次会议新闻中心网页地址为：<http://www.npc.gov.cn>，全国政协十四届一次会议新闻中心网页地址为：<http://www.cppcc.gov.cn>。两个会议的新闻中心网页将及时、动态发布会议日程和议程；届时提前发布有关新闻采访活动的具体安排；提供会议主要文件的中文文本和相关资料等；积极协助中外记者联系采访，及时发布与采访相关的资讯。

《中国共产党的一百年》英文版出版发行

新华社北京2月16日电经党中央批准，中央党史和文献研究院翻译的《中国共产党的一百年》英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。2022年6月，党中央正式批准《中国共产党的一百年》中文版出版。编写《中国共产党的一百年》，是党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要任务。习近平总书记对编写工作高度重视，作出重要指示给予指导，为编写工作指明正确方向，提供基本遵循。

甬舟铁路控制性工程加紧建设



二月十六日，甬舟铁路西堠门公铁大桥五号墩自浮式钻孔平台通过舟岱大桥主通航孔浮运到位，标志着大桥主塔墩基础建设拉开序幕。西堠门公铁两用大桥是甬舟铁路及甬舟高速公路复线跨越西堠门水道的共用跨海桥梁，连接舟山金塘岛和册子岛，是全线的控制性工程。新华社发(姚凯乐摄)

春耕备播 显科技范 乡村振兴 现新图景

设置好飞行速度、相对作物高度和肥料用料，55岁的安徽省合肥市市长丰县陶楼镇鑫斌家庭农场负责人罗发新轻按按钮，5架植保无人机如离弦之箭，轻快地飞向田地，开始自动施肥作业。今年春耕，罗发新的农场尽享高科技的便利。以前，50个人忙碌1天才能给1000亩地施肥；如今，1个人设置好5架无人机，1天就能给1500亩地施肥。“效率提高了数十倍。”罗发新笑着说。从江淮大地到东北平原，从塞上江南到天府粮仓，各地春耕备播正陆续展开，田间地头一片生机勃勃的景象。13日公布的2023年中央一号文件提出，建设供给保障强、科技装备强、经营体系强、产业韧性强、竞争能力强的农业强国。科技是农业发展的根本动力。农作物良种、先进农机、技术推广……今年春耕备播一线，新科技、新技术给田野带来丰收的新希望。罗发新的成功实践带动长丰县更多农民采用机械化耕种。目前，该县139.9万亩耕地中，大宗作物机械化耕种率已达87%。“通过机械化耕种，实现降本提效、增产增收。2022年，当地农村常住居民人均可支配收入逾2.7万元，同比增长7.2%。”长丰县农业技术推广中心主任杨晓虎说。统计显示，我国农作物良种覆盖率超过96%，农作物耕种收综合机械化率超过72%，农业科技贡献率超过61%。根据2023年中央一号文件部署，我国将从农业关键核心技术攻关、种业振兴、先进农机研发推广等多方发力，强化农业科技和装备支撑。绿色，是不少地方春耕的特点。“今年我们合作社种植了1.1万余亩水稻，想再订购点生物有机肥。”黑龙江五常市市民朝鲜族乡陆家村，54岁的红杨有机种植农民专业合作社理事长于殿红正打电话向北京一家公司订购肥料。于殿红已多年使用这种生物有机肥，它由酵素和农家肥等加工而成，能够为水稻补充各种养分和微量元素，还能提高水稻的抗病能力。五常市是优质稻米主产区，市场需求倒逼种植、田间管理、收获各环节，越来越多的农民根据订单要求开展有机种植，保证大米品质。(下转3版)

河南：稳住“双千万”就业，托起农民增收基本盘

本报记者王圣志、孙清涛

新年伊始，招工热潮涌中原。在拥有3100多万农民工的河南，有两股超千万的农民工就业流，一支是省外输出就业1200余万人，另一支1900多万人在省内异地就业。河南坚持把农民工就业放在突出位置，深入实施“三个一批”和重点项目集中攻坚，千方百计增岗位稳就业，扎实推进“豫字号”劳务品牌建设，促进农民增收，为经济复苏提供劳务支撑。

“筑巢引凤栖”：拼经济稳住就业基本盘

“每介绍一名工人入职，奖励1000元”“提

供夫妻住房”“保底工资3500元/月，计件最高达7000元”……与外省企业来豫火热招工相比，省内企业也纷纷拿出“诚意”招工。“目前，全省农村劳动力转移就业人数达3100多万人，其中省内就业占60%。”河南省人社厅农民工工作处相关负责人说，省内就业是农民工就业的大头，省内就业稳不稳，事关全省农民工就业基本盘。记者采访发现，河南劳务市场异常火爆，企业生产形势好，用工需求大，经济回升信号鲜明。在周口市淮阳区，河南中玻玻璃有限公司生产的超大超厚玻璃备受国内景区青睐，用于建玻璃栈桥。当下，文旅产业复苏，公司信心倍增，在去年新增50%以上产能的基础上，今年

又投资1亿元扩大产能。“我们正月初九复工，5天接到了2000多辆电动车订单，比去年同期增长4倍多。”河南立马电动车公司行政负责人黄港说，“公司现有农民工2000人左右，需要扩招。”去年以来，河南深入实施“三个一批”和重点项目集中攻坚，一个个重点项目密集落地，一座座厂房拔地而起。1月28日，河南第七期“三个一批”项目火热启动，3325个项目集中签约、开工、投产，成为河南全力拼经济、稳就业的重要抓手。“拼经济必须拼项目，拼项目就要拼就业。哪里就业机会多，经济形势就好。”汝南县委书记李卫明说，近年来，汝南抓住河南“三个一

批”机遇，招商引资出现好局面。仅去年，亿元以上项目签约38个，就业岗位大幅扩容。随着河南全省GDP跃上6万亿台阶，就业机会增多，农民工从省外回流省内趋势不断强化。“孔雀东南飞”：打响劳务输出“豫字号”品牌。正月初五，当中原还沉浸在过年的气氛中，信阳市人社局便邀请苏州市40家企业，参加“信阳市-苏州市2023年新春专场就业招聘活动”，现场提供近5000个岗位，掀开“招工潮”序幕。(下转8版)